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I.GELEN EVRAK

RAPORLAR

	
	

	1.
	Cumhurbaşkanınca Bir Daha Görüşülmek Üzere Geri Gönderilen Orta Doğu Teknik Üniversitesi Kuzey Kıbrıs Kampüsü (Kuruluş, Görev, Çalışma ve Denetleme) (Değişiklik) Yasası (Y.T.No:63/1/2005) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Yasaya İlişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi:30.11.2005)



	  2.
	Lefkoşa, Haydarpaşa Mahallesi Pafta/Plan XXI.46.3XI.Blok A Parsel 34 Tapu Referanslı 2754 a Alanındaki Arsanın Nureddin Erdemir’e Ait Olan (Koçan No:78) ½ Hissesinin Vakıflar İdaresi Tarafından Satın Alınmasının Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısı (G.K.T.NO:6/1/2005) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi:30.11.2005)
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	Türk Cemaat Meclisi Evlenme İle İlgili Resimler (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:144/2/2005) (Başkanlığa Geliş Tarihi:28.11.2005) (Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesine) (Halkın Bilgisine) 



	   13.
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YAZILI SORU YANITLARI

	  17.
	Ulusal Birlik Partisi İskele Milletvekili Sayın Nazım Çavuşoğlu’nun, “Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığının Yazdırdığı Kitapların Tutarı” ile ilgili Yazılı Sorusuna (Y.S.No:7/2/2005)  Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığının Yanıtı. (Başkanlığa Geliş Tarihi:28.11.2005) (Soru Sahibine)




TEZKERELER
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	Cumhuriyet Meclisi Başkanlığının, Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı Bünyesinde Ortaokullar İçin Hazırlanan Kıbrıs Tarihi Kitapları İle İlgili Meclis Araştırma Komitesine Başkan ve Başkan Vekili Seçimine İlişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:28.11.2005)



	  19.
	Cumhuriyet Meclisi Başkanlığının, Cypfruvex İle İlgili Meclis Araştırma Komitesine Başkan ve Başkan Vekili Seçimine İlişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:28.11.2005)


	   20.
	Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanlığının, Cumhurbaşkanından Bir Daha Görüşülmek Üzere Geri Gönderilen Orta Doğu Teknik Üniversitesi Kuzey Kıbrıs Kampüsü (Kuruluş, Görev, Çalışma ve Denetleme) (Değişiklik) Yasasının (Y.T.No:63/1/05) üçüncü görüşmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:30.11.2005)



	  21.
	Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanlığının, Lefkoşa, Haydarpaşa Mahallesi Pafta/Plan XXI.46.3XI.Blok A Parsel 34 Tapu Referanslı 2754 a Alanındaki Arsanın Nureddin Erdemir’e Ait Olan (Koçan No:78) ½ Hissesinin Vakıflar İdaresi Tarafından Satın Alınmasının Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısının (G.K.T.NO:6/1/2005) Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:30.11.2005)



	  22.
	Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan, Avukatlar (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:135/2/2005)  Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:2.12.2005)



	  23.
	Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan, Tapu ve Kadastro Dairesi (Harçlar ve Ücretler) (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:136/2/2005) Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:2.12.2005)



	  24.
	Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan, Yurttaşlık (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:137/2/2005)  Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:2.12.2005)



	 25.
	Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan, Gümrük ve İstihsal (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:138/2/2005) Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:2.12.2005)



	 26.
	Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan, Veraset Vergisi (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:139/2/2005)  Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:2.12.2005)



	 27.
	Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan, Yabancılar ve Muhaceret (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:140/2/2005) Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:2.12.2005)



	28.
	Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan, Pul (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:141/2/2005)  Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:2.12.2005)



	29.
	Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan, Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:142/2/2005)  Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:2.12.2005)



	30.
	Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan, Taşınmaz Mal Vergisi (Değişiklik) Yasa Tasarısının  (Y.T.No:143/2/2005) Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:2.12.2005)



	31.
	Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan, Türk Cemaat Meclisi Evlenme İle İlgili Resimler (Değişiklik) Yasa Tasarısının  (Y.T.No:144/2/2005) Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:2.12.2005)




-BİRİNCİ OTURUM-

Açılış Saati: 10.53
BAŞKAN: Fatma EKENOĞLU
     KATİP: Mehmet CEYLANLI

BAŞKAN – Sayın Milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin VI’ncı Dönem, 2’nci Yasama Yılının, 16’ncı Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Buyurun Sayın Katip. 


(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KATİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. 


II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI


Başkanlığın Genel Kurula Sunuşları. 

1. Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanlığının, Lefkoşa Haydarpaşa Mahallesi Pafta/Plan XXI.46.3X1. Blok A Parsel 34 Tapu Referanslı 2754 a2 Alanındaki Arsanın Nureddin Erdemir’e Ait Olan (Koçan No:78) ½ Hissesinin Vakıflar İdaresi Tarafından Satın Alınmasının Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


KATİP -

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Sayı: G.K.T.No:6/1/05





 Tarih: 30 Kasım 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa. 

	Öz:
	Lefkoşa Haydarpaşa Mahallesi Pafta/Plan XXI.46.3X1. Blok A Parsel 34 Tapu Referanslı 2754 a2 Alanındaki Arsanın Nureddin Erdemir’e Ait Olan (Koçan No:78) ½ Hissesinin Vakıflar İdaresi Tarafından Satın Alınmasının Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.



Öz’de adı geçen Karar Tasarısı ile, Nurettin Erdemir’e ait olan ½ hissenin Vakıflar İdaresi tarafından İstibdal Fonundan 3000 Stg. karşılığı Yeni Türk Lirası ödenerek satın alınması amaçlandığından sözkonusu Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir. 


Bu nedenle, İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Karar Tasarısının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Karar Tasarısının üçüncü görüşmesinin Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim. 

Kadri FELLAHOĞLU

     Komite Başkanı


BAŞKAN – Vakıflarla ilgili Karar Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


2. Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanlığının, Cumhurbaşkanlığından Bir Daha Görüşülmek Üzere Geri Gönderilen Orta Doğu Teknik Üniversitesi Kuzey Kıbrıs Kampusu (Kuruluş, Görev, Çalışma ve Denetleme) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesine ilişkin Tezkeresi. 


KATİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Sayı: Y.T.No:61/1/05





Tarih: 30 Kasım 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	Öz:
	Cumhurbaşkanından Bir Daha Görüşülmek Üzere Geri Gönderilen Orta Doğu Teknik Üniversitesi Kuzey Kıbrıs Kampusu (Kuruluş, Görev, Çalışma ve Denetleme) (Değişiklik) Yasasının Üçüncü Görüşmesi Hakkında. 



Öz’de adı geçen Yasada maddi hata bulunmadığından, İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Yasanın Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.

Kadri FELLAHOĞLU

           Komite Başkanı


BAŞKAN – Orta Doğu Teknik Üniversitesi Kuzey Kıbrıs Kampusu (Kuruluş, Görev, Çalışma ve Denetleme) (Değişiklik) Yasasının Üçüncü Görüşmesine ilişkin Tezkeresini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Okutulup Bilgiye Sunulacaklar.

 1. Cumhuriyet Meclisi Başkanlığının, Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı Bünyesinde Ortaokular İçin Hazırlanan Kıbrıs Tarihi Kitapları ile İlgili Meclis Araştırma Komitesi Komite Başkan ve Başkan Vekilliği Seçimine ilişkin Tezkeresi. 


KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

Tarih: 28 Kasım 2005

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,

Lefkoşa.


Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı Bünyesinde Ortaokullar İçin Hazırlanan Kıbrıs Tarihi Kitapları İle İlgili Meclis Araştırma Komitesi Başkanlığına; İçtüzüğün 25’inci maddesi kuralları uyarınca CTP Lefkoşa Milletvekili Sayın Ahmet Barçın; Başkan Vekilliğine ise Demokrat Parti İskele Milletvekili Sayın Mustafa Gökmen oybirliğiyle seçilmiştir. 


Bilgilerinize sunulur.

                Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı


BAŞKAN – İki; Cumhuriyet Meclisi Başkanlığının, Cypfruvex İle İlgili Meclis Araştırma Komitesine Komite Başkan ve Başkan Vekili Seçimine ilişkin Tezkeresi. 


KÂTİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

Tarih: 28 Kasım 2005

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,

Lefkoşa. 


Cypfruvex İle İlgili Meclis Araştırma Komitesi Başkanlığına İçtüzüğün 25’inci maddesi kuralları uyarınca Cumhuriyetçi Partisi Güzelyurt Milletvekili Sayın Nazım Beratlı, Başkan Vekilliğine ise Demokrat Parti Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Dr. Hatice Faydalı oybirliğiyle seçilmişlerdir.

 Bilgilerinize sunulur. 

Dr. Fatma EKENOĞLU 

Cumhuriyet Meclisi Başkanı


III. ÖZEL GÜNDEM

BAŞKAN – İki, Özel gündemde yer alacak işler. Sayın milletvekilleri, birinci kısım üzerinde görüşmeler tamamlanmıştır. Şimdi ikinci kısma, özel gündemde yer alacak işler kısmına geçiyoruz. Bu kısımda, Cumhurbaşkanlığınca bir daha görüşülmek üzere geri gönderilen Orta Doğu Teknik Üniversitesi Kuzey Kıbrıs Kampusu (Kuruluş, Görev, Çalışma ve Denetleme) (Değişiklik) Yasası ile, Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Yasaya ilişkin Raporu bulunmaktadır. 


Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen. 


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN
 “CUMHURBAŞKANLIĞINDAN BİR DAHA GÖRÜŞÜLMEK ÜZERE GERİ GÖNDERİLEN ORTA DOĞU TEKNİK ÜNİVERSİTESİ KUZEY KIBRIS KAMPUSU (KURULUŞ, GÖREV, ÇALIŞMA VE DENETLEME) (DEĞİŞİKLİK) 
YASASI Y.T.NO:61/1/2005”NA

İLİŞKİN RAPORUDUR.


Komitemiz, 9 Kasım 2005 ve 30 Kasım 2005 tarihlerinde yapmış olduğu toplantılarda, Cumhurbaşkanlığından Bir Daha Görüşülmek Üzere Geri Gönderilen Orta Doğu Teknik Üniversitesi Kuzey Kıbrıs Kampusu (Kuruluş, Görev, Çalışma ve Denetleme) (Değişiklik) Yasasını, Ek’te Sunulan Geri Geliş Gerekçesi ile Başsavcı Sayın Akın Sait, Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı Müsteşarı Sayın Erdoğan Sorakın, Tapu ve Kadastro Dairesi Müdürü Sayın Hüdaverdi İyikal ve Orta Doğu Teknik Üniversitesi Kuzey Kıbrıs Kampusu Genel Sekreteri Sayın Erdal Onurhan’ın vermiş oldukları bilgiler ışığında çalışmalarını tamamlamıştır. 


Komitemiz, Yasanın 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir. 


Kampusun Taşınmaz Malları ile ilgili kuralları düzenleyen Esas Yasanın 35’inci maddesine değişiklik öngören Yasanın 2’nci maddesini, Başsavcılık görüşleri doğrultusunda değerlendiren Komitemiz, Yasanın 2’nci maddesinin reddedilmesine oybirliğiyle karar vererek Yasadan çıkarmış ve ondan sonra gelen maddeleri de yeniden sayılandırmıştır. 


Yasanın eski 3’üncü, yeni 2’nci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Komitemiz, Esas Yasanın Geçici 2’nci maddesindeki Ekli Cetvelde belirtilen Taşınmaz Mallarla ilgili kuralların kaldırılmasını öngören Yasanın eski 4’üncü, yeni 3’üncü maddesini Başsavcılık görüşleri doğrultusunda yeniden değerlendirmiş ve maddeyi oybirliğiyle reddederek Yasadan çıkarmış ve ondan sonra gelen maddeyi de yeniden sayılandırmıştır. 


Komitemiz, Yasanın, “Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı eski 5’inci, yeni 3’üncü maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir. 


Yasanın tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Komitemiz, Yasanın sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir. 

Kadri FELLAHOĞLU

(Komite Başkanı)

Dr. Mehmet Arif TANCER

(Başkan Vekili)

	(Katılmadı)

Doç Dr. Turgay AVCI

(Üye)


	Mehmet CEYLANLI

(Üye)

	Kemal DÜRÜST

(Üye)
	Dr. Ahmet GÜLLE

(Üye)



	Dr. Salih İZBUL

(Üye)
	Erdoğan ŞANLIDAĞ

(Üye)


· EK -

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURBAŞKANLIĞI

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 


İlgi: 11 Ekim, 2005 tarih ve Y.T.No: 63/1/2005 Sayılı yazınız.


İlgi’de kayıtlı yazısı ile onay için Cumhurbaşkanlığına “Orta Doğu Teknik Üniversitesi Kuzey Kıbrıs Kampusu  (Kuruluş, Görev, Çalışma ve Denetleme) (Değişiklik) Yasası”nı, Yasadaki mülkiyetle ilgili muğlaklığın giderilmesi amacıyla, Anayasanın 94(1) maddesinin Cumhurbaşkanına verdiği yetkiye istinaden yeniden tezekkür edilmek üzere Yüce Meclise iade eder, saygılar sunarım. 

Mehmet Ali TALAT 

Cumhurbaşkanı


BAŞKAN- Rapor ve Yasanın bütünü üzerinde söz isteyen var mı?... Buyurun Kemal Bey.

KEMAL DÜRÜST (Güzelyurt) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Orta Doğu Teknik Üniversitesi ile ilgili yapılan son toplantımızda da vurgulamış olduğumuz gibi, ODTÜ Yönetimi ile Eğitim Bakanlığının karşılıklı olarak imzalaması gereken birtakım protokollerin halen imzalanmamış olmasının geleceğe yönelik birtakım sorunların doğacağına yönelik mesajlar verdiğini düşünüyoruz. Biz bunu daha önce de Komitede gerekli noktada parti olarak ilettik ama bir kez daha bütün milletvekillerimizin de bilgisine gelebilmesi için Milli Eğitim Bakanlığı ile ODTÜ Yönetimi arasında henüz imzalanmayan, henüz belirli bir noktaya getirilmeyen, bazı noktaların da müsteşarlık veya Bakanlıkla acilen imzalanıp tamamen yasal bir boyuta getirilmesi noktasını düşünüyoruz ve bu vesile ile aynı zamanda birinci yılını nerde ise doldurmaya yönelik olarak giden üniversitemizin çevresinde, gerekli altyapı çalışmalarının daha hızlı olunabilmesinin ülke ve bölgeye yönelik çok olumlu olacağını düşünmekteyim. ODTÜ gibi ülkemize çok büyük yarar getireceği düşünülerek çok büyük bir olumlu adım olarak tasarlanıp da bölgede açılan ODTÜ için halen maalesef gerek altyapı, gerekse çevresel birtakım düzenlemelerin henüz yapılmadığını vede yakın gelecekte yapılmasına yönelik de bir mesaj almadığımızı buradan vurgulamak istiyorum. 


Yol projesinin hayata geçirileceği yönünde Hükümetin verdiği mesajları olumlu karşıladığımızı da bu vesile ile söylemek istiyorum. Ancak bölgeye dinamizm katacağını, sosyal ve ekonomik bir işlerlik katacağını düşünmüş olduğumuz altyapı çalışmalarının süratle ortaya konması, Hükümet tarafından yerine getirilmesini de buradan bu vesile ile bir kez daha belirtmek istiyorum. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Başka söz isteyen var mı?.. Yoktur. Rapor ve Yasanın bütünü üzerinde görüşmeler tamamlanmıştır. Yasanın madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP – 

ORTA DOĞU TEKNİK ÜNİVERSİTESİ KUZEY KIBRIS KAMPUSU

(KURULUŞ, GÖREV, ÇALIŞMA VE DENETLEME)

(DEĞİŞİKLİK) YASASI 

	
	
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

60/2003
	1. Bu Yasa, Orta Doğu Teknik Üniversitesi Kuzey Kıbrıs Kampusu (Kuruluş, Görev, Çalışma ve Denetleme) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Orta Doğu Teknik Üniversitesi Kuzey Kıbrıs Kampusu (Kuruluş, Görev, Çalışma ve Denetleme) Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın 36’ncı Maddesinin Kaldırılması
	2. Esas Yasa, 36’ncı maddesi kaldırılmak suretiyle değiştirilir.





BAŞKAN – 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	3. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer. 



BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Yasanın madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Yasanın üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Okuyunuz lütfen.


KATİP – 

	Kısa İsim

60/2003
	1. Bu Yasa, Orta Doğu Teknik Üniversitesi Kuzey Kıbrıs Kampusu (Kuruluş, Görev, Çalışma ve Denetleme) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Orta Doğu Teknik Üniversitesi Kuzey Kıbrıs Kampusu (Kuruluş, Görev, Çalışma ve Denetleme) Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN – Yasanın bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


IV. GÖRÜŞÜLEN TASARILAR

Görüşülecek Tasarı ve Öneriler ile Komitelerden Gelen Diğer İşler Kısmına geçiyoruz. Şimdi Lefkoşa, Haydarpaşa Mahallesi Pafta/Plan XXI.46.3XI Blok A Parsel 34 Tapu Referanslı 2754a2  Alanındaki Arsanın Nureddin Erdemir’e Ait Olan (Koçan No:78) ½ Hissesinin Vakıflar İdaresi Tarafından Satın Alınmasının Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısı ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya İlişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen. 


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU; Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

“LEFKOŞA, HAYDARPAŞA MAHALLESİ PAFTA/PLAN XXI.46.3XI. BLOK A PARSEL 34 TAPU REFERANSLI 2754a² ALANINDAKİ ARSANIN NUREDDİN ERDEMİR’E AİT OLAN (KOÇAN NO:78) ½ HİSSESİNİN VAKIFLAR İDARESİ TARAFINDAN SATIN ALINMASININ ONAYLANMASINA İLİŞKİN KARAR TASARISI 
(G.K.T.NO:6/1/2005)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 30 Kasım 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Lefkoşa, Haydarpaşa Mahallesi Pafta/Plan XXI.46.3XI Blok A Parsel 34 Tapu Referanslı 2754a² Alanındaki Arsanın Nureddin Erdemir’e Ait Olan (Koçan No:78) ½ Hissesinin Vakıflar İdaresi Tarafından Satın Alınmasının Onaylanmasına  İlişkin Karar Tasarısını, Ek’te sunulan Sunuş Gerekçesi,  Tapu ve Kadastro Dairesi Müdürü ile Vakıflar ve Din İşleri Dairesi Yetkilisinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, 73/1991 Sayılı Vakıflar Örgütü ve Din İşleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasasının İstibdal Fonunda biriken mali kaynağın nasıl kullanılacağını belirleyen 24’üncü maddesinin 2’nci fıkrasında, bir istibdal muamelesinin taşınır veya taşınmaz malın kıymetinin 50 Milyon Türk Lirasından fazla olması halinde Cumhuriyet Meclisinin onayı ile yapılacağı kuralı gereğince, Karar Tasarısını değerlendirmeye tabi tutmuştur. 

Komitemiz, Nurettin Erdemir’e ait olan ½ hissenin Vakıflar İdaresi tarafından İstibdal Fonundan ödenerek satın alınacak parselin tarifine açıklık getirmek amacıyla, Ekli haritada işaretli yere ve Vakıflar Örgütü ve Din İşleri Dairesi Yönetim Kurulunun K/76/2005 Sayılı Kararına atıf yaparak Tasarıya eklemiş ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Karar Tasarısının tümünü oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Karar Tasarısının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

Kadri FELLAHOĞLU

(Komite Başkanı)

Dr.Mehmet Arif TANCER

(Başkan Vekili)

	(Katılmadı)

Doç.Dr. Turgay AVCI

(Üye)
	Mehmet CEYLANLI

(Üye)

	
	

	
	

	Kemal DÜRÜST

(Üye)
	Dr.Ahmet GÜLLE

(Üye)

	
	

	
	

	Dr.Salih İZBUL

(Üye)
	Erdoğan ŞANLIDAĞ

(Üye)


-EK-

GEREKÇE


Vakıflar Örgütü ve Din İşleri Dairesi Yönetim Kurulu 8.4.2005 tarihinde gerçekleştirilen toplantısında; Lefkoşa, Haydarpaşa Mahallesi Pafta/PlanXXI.46.3.XI Blok A Parsel 34 tapu referanslı 2754 a2  alanındaki (EK:2 Planda kırmızı işaretli) ½ hissesi lütfiye Hanım Hasan Vakfı’na (Koçan No:8) ½ hissesi ise Nureddin Erdemir’e (Koçan No:78) ait olan arsanın, Nureddin Erdemir’e ait olan ½ hissesinin Vakıflar İdaresi tarafından İstibdal Fonu’ndan 3000 Stg. Karşılığı Türk Lirası ödenerek satın alınması uygun görülmüştür.


73/1991 sayılı Vakıflar Örgütü ve Din İşleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası’nın İstibdal Fonları’na ilişkin 24(1) maddesinde İstibdal Fonu’nda biriken mali kaynağın nasıl kullanılabileceği belirlenirken, 24 (2). Maddesi de “Mazbut ve Mülhak Vakıflara ait taşınır veya taşınmaz mallarla ilgili bir istibdal muamelesinin bu gibi taşınır ve taşınmaz malın kıymetinin elli milyon Türk Lirası’na kadar olması halinde, Bakanlar Kurulu ve elli milyon Türk Lirası’ndan fazla olması halinde Cumhuriyet Meclisi’nin onayı ile yapılır” hükmü öngörüldüğünden sözkonusu istibdal muamelesi ile ilgili olarak EK:1’de sunulan “Karar Tasarısı” hazırlanmıştır.

Ilgi önergeyi tezekkür eden Yönetim Kurulu aşağıdaki kararı aldı.

KARAR:K/78/2005      Haydarpaşa Mahallesinde ½ Hisse Nurettin Erdemir’e 
8 Nisan 2005                 ½  Hissesi Lütfiye Hanım Hasan Vakfı’na Ait Emlak
                                      Hakkında (Ö/37/2005) Dosya No:112/120)  Lefkoşa 

                                      Haydarpaşa Mahallesinde Pafta/Plan XXI.46.3XI Blok

                                      A Parsel 34 tapu referanslı 2754 a2  alanındaki arsanın

                                      Nureddin Erdemir’e ait 78 koçan numaralı ½ hissesinin

                                      İdaremiz tarafından istiptal fonundan 3,000 Sterlin 

                                      Karşılığı satın alınmasına.


BAŞKAN – Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen?... Buyurun Sayın Akıncı.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 1991 yılında tabii ki 50 Milyon önemli bir rakamdı. Şimdi günüzde bunun bir değeri kalmadı. Yani 1 Ocak’tan itibaren 5 Yeni Türk Lirasından bahsediyoruz. O nedenle bu Yasa Tasarısı vesilesi ile bu konudaki güncelleştirme ihtiyacına ben dikkatini çekmek istedim Genel Kurulun. Yani 50 Milyondan bir kuruş fazla bir şey olsa Meclise getirmek zorunda bütün bu satın alma işmeleri. 50 Milyonun altında Bakanlar Kurulu halledebiliyor. Ama 50 Milyonu bir kuruş geçse Meclise getirmek durumunda. Bu zannederim Vakıflar Örgütü Yasasına bakarak bu konuyu da güncelleştirmekte büyük yarar var. Birinci söylemek istediğim bu. İkinci söylemek istediğim de bir bilgi talebidir. Madem ki önümüze geldi bu Yasa Tasarısı Vakıflar bu satın almaya neden ihtiyaç duyuyor. O konuda bilgisi varsa komisyonun bizi lütfen bilgilendirsin. Teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN – Buyurun Komite Başkanı.


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU -  Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; aslında Vakıfların kendilerine ait arazilerin bir şekilde başkalarının, özel kişilerin kullanımına vermesi ve kiralaması sürekli Komitemizin gündemine gelmektedir bir şekilde ve biz Komite de aslında arkadaşlar arasında da bunu değerlendirmiştik ve demiştik ki; bu Vakıflar İdaresi hep kendine ait mülkleri bir şekilde kiralıyor, bir şekilde başkalarının kullanımına veriyor, hiç mi Vakıflar İdaresi birtakım malları alma eyilimine, kendine kazandırma eylimine girmiyor. Bu böyle bir olay aslında ve bu bir evin yarım hissesinin başlasına ait olduğu bir emlaktır sözkonusu olan ve bunun yarısını diğer yarısı da Evkafa ait olan, bu emlakin bir yarası Evkafa ait, bir yarısı da başka özel kişilere ait. Bu özel kişilere ait olan kısmının satın alınması ile ilgili 3 bin Sterlin karşılığında. Miktar da gayet uygundur, tapudan aldığımız bilgilere göre, yapmış olduğumuz araştırma ve değerlendirmelere göre gayet uygundur ve Evkafın da leyhine bir durumdur. 

Sayın Akıncı’nın da üzerinde durduğu diğer konu ise 50 milyonla ilgilidir çok haklıdır çok doğrudur bunun artık güncelleşmesi gerekiyor. Yani 50 milyon Türk Lirasının üzerinde bir emlakin Evkaf tarafından kiralanması veya başka birinin kullanımına verilmesi veyahut kendine devir yapması, satın alması, 50 milyon üzerindeki bir rakamın Meclis Komitesine gelmesi, Meclisin Komitesinden Meclis Genel Kuruluna gelmesi doğru değildir. Dolayısıyla bu yasaların da artık güncelleştirilmesi gerekiyor, günümüz koşullarına göre yeniden düzenlenmesi gerekiyor. Burada da tabii ki ilgili birime, Vakıflar İdaresine ve Hükümetin ilgili birimlerine de görev düşmektedir. Bu bilgileri sizlere aktarma ihtiyacı hissettim, zaten bunları da Sayın Akıncı sormuştu haklı ve yerinde sorulardı bunlar, onu da belirteyim. Bu bilgileri aslında bu vesile ile Genel Kurulla daha ayrıntılı paylaşmış olduk. Teşekkür eder saygılar sunarım. 

BAŞKAN -  Başka söz isteyen var mı? Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen yok, bütünü üzerinde görüşmeler tamamlanmıştır madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?


TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt) (Yerinden) -  Nisap Yok.


BAŞKAN -  Yoklama yapar mısınız lütfen. 


(Ad okunarak yoklama yapıldı.)

 Tasarının madde madde görüşüşlmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyun lütfen. 


KATİP -  

LEFKOŞA, HAYDARPAŞA MAHALLESİ PAFTA/PLAN

XXI.46.3.XI.BLOK A PARSEL 34 TAPU REFERANSLI 2754a²  ALANINDAKİ ARSANIN NUREDDİN ERDEMİR’E AİT OLAN (KOÇAN NO:78) ½ HİSSESİNİN VAKIFLAR İDARESİ TARAFINDAN SATIN ALINMASININ ONAYLANMASINA İLİŞKİN
 KARAR TASARISI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi, Vakıflar Örgütü ve Din İşleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasasının 24’üncü maddesinin (1)’inci ve (2)’nci fıkrası uyarınca;



	73/1991

    51/1991

    32/1993

    27/1998

    47/1998

    25/1999

    48/2000

    26/2001

    29/2002

    30/2003

  
	Vakıflar Örgütü ve Din İşleri Dairesi Yönetim Kurulunun 8.4.2005 tarihinde gerçekleştirilen toplantısında almış olduğu K/76/2005 Sayılı Kararı uyarınca Vakıflar İdaresi tarafından satın alınmasına karar verilen; Lefkoşa, Haydarpaşa Mahallesi Pafta/Plan XXI.46.3.XI.Blok A Parsel 34 tapu referanslı 2754a²  alanındaki, Ekteki planda işaretli arsanın, Nureddin Erdemir’e ait olan (Koçan No:78) ½ hissesinin Vakıflar İdaresi tarafından İstibdal Fonundan 3000 Stg. karşılığı Yeni Türk Lirası ödenerek satın alınmasını onaylar.

	
	



BAŞKAN – Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Tasarının madde madde görüşmesi tamamlanmış ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa İsmi okuyunuz lütfen.


KATİP – 
LEFKOŞA, HAYDARPAŞA MAHALLESİ PAFTA/PLAN

XXI.46.3.XI.BLOK A PARSEL 34 TAPU REFERANSLI 2754a²  ALANINDAKİ ARSANIN NUREDDİN ERDEMİR’E AİT OLAN (KOÇAN NO:78) ½ HİSSESİNİN VAKIFLAR İDARESİ TARAFINDAN SATIN ALINMASININ ONAYLANMASINA İLİŞKİN

 KARAR TASARISI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi, Vakıflar Örgütü ve Din İşleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasasının 24’üncü maddesinin (1)’inci ve (2)’nci fıkrası uyarınca;



	73/1991

    51/1991

    32/1993

    27/1998

    47/1998

    25/1999

    48/2000

    26/2001

    29/2002

    30/2003

  
	Vakıflar Örgütü ve Din İşleri Dairesi Yönetim Kurulunun 8.4.2005 tarihinde gerçekleştirilen toplantısında almış olduğu K/76/2005 Sayılı Kararı uyarınca Vakıflar İdaresi tarafından satın alınmasına karar verilen; Lefkoşa, Haydarpaşa Mahallesi Pafta/Plan XXI.46.3.XI.Blok A Parsel 34 tapu referanslı 2754a²  alanındaki, Ekteki planda işaretli arsanın, Nureddin Erdemir’e ait olan (Koçan No:78) ½ hissesinin Vakıflar İdaresi tarafından İstibdal Fonundan 3000 Stg. karşılığı Yeni Türk Lirası ödenerek satın alınmasını onaylar.

	
	



BAŞKAN – Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek Birleşim 8 Aralık 2005, Perşembe Günü Saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılacaktır. Birleşimi burda kapatıyorum.

Kapanış Saati: 11.22

DÖNEM : VI                                                                                                         YIL : 2

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

16’ncı  Birleşim

5 Aralık 2005, Pazartesi

Saat: 10:00

GÜNDEM:

	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:

	
	

	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER:



	
	(1)
	Cumhurbaşkanınca Bir Daha Görüşülmek Üzere Geri Gönderilen Orta Doğu Teknik Üniversitesi Kuzey Kıbrıs Kampüsü (Kuruluş, Görev, Çalışma ve Denetleme) (Değişiklik) Yasası (Y.T.No:63/1/2005) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Yasaya İlişkin Raporu.



	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.




	IV.
	SORULAR.

	
	

	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.

	
	
	


	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:



	
	(1)
	Lefkoşa, Haydarpaşa Mahallesi Pafta/Plan XXI.46.3XI.Blok A Parsel 34 Tapu Referanslı 2754 a Alanındaki Arsanın Nureddin Erdemir’e Ait Olan (Koçan No:78) ½ Hissesinin Vakıflar İdaresi Tarafından Satın Alınmasının Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısının (G.K.T.NO:6/1/2005) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.


